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Současný dům očima mladých architektů 2015 – soutěž
Připravuje a realizuje nakladatelství FOIBOS BOOKS ve spolupráci s fakultami architektury zemí V4+Slovinska
Soutěž Současný dům očima mladých architektů 2015 probíhá v rámci mezinárodního projektu Současný dům: Očima mladých architektů, kterého se účastní studenti architektury z České republiky, Maďarska, Polska, Slovinska a Slovenska a jehož cílem je konfrontace a vzájemné srovnání architektonické tvorby nastupující nové generace architektů, reflexe na aktuální otázky individuálního bydlení a životního stylu.  Výstupy projektu by měly nabídnout výhled pro budoucnost rodinného bydlení ve 21. století. 
Pro vítěze soutěže z jednotlivých zemí je připraven mezinárodní workshop. V roce 2012 se uskutečnil v Debrecenu, v dubnu 2013 v Košicích. V květnu 2013 byly výsledné práce prezentovány také v rámci výstavy o vilové architektuře zemí Visegrádské čtyřky a Slovinska v Bruselu.

Vítězové národních kol minulého ročníku soutěže se v květnu r.2014 zúčastnili mezinárodního workshopu v obci Jeleśnia v Polsku, kde v pěti skupinách zpracovávali projekt modernizace a přestavby stávající budovy bývalého celního úřadu na území obce ležící na polsko-slovenských hranicích.
V květnu 2015 se mezinárodní workshop uskuteční v Plzni – Evropském hlavním městě kultury 2015. Na přípravě a realizaci workshopu i následné mezinárodní výstavy spolupracujeme se Západočeskou univerzitou v Plzni a její Fakultou designu a umění Ladislava Sutnara. 
Soutěž

Předmětem soutěže Současný český dům: Očima mladých architektů je zpracování soutěžního návrhu rodinného domu pro čtyřčlennou rodinu (pro studenty fakult designu jeho interiérů). Účelem je nalézt architektonické řešení současných požadavků, které by odráželo národní specifika historické a moderní rezidenční architektury. Soutěž je vyhlašována v úzké spolupráci s fakultami architektury jednotlivých zúčastněných zemí. Minulý ročník soutěže s podtitulem Venkovský dům byl zaměřen na rodinné bydlení mimo město. 4. ročník soutěže 2015 bude zaměřen na současný rodinný dům v městské zástavbě.
Workshop 2014
Mezinárodní workshop: Contemporary House 2014 jako hlavní cena pro vítěze soutěže ze zemí Visegrádské 4 a Slovinska se uskutečnil v Polsku.
Díky spolupráci s Fakultou architektury Slezské technické univerzity v Gliwicích a starosty obce se konal v obci Jeleśnia ležící na hranicích Slovenské a Polské republiky.

Cílem workshopu bylo zpracovat v pěti národních skupinách projekt modernizace a přestavby stávající budovy bývalého celního úřadu, která se nachází v katastru zmíněné obce.
Čtyřdenní workshop byl doprovázen přednáškami, výstavou vítězných prací a prezentací výstavy a publikace Slavné vily Polska.
Výsledné projekty byly prezentovány poslední den workshopu na společném setkání se zástupci obce a místními obyvateli. 
Oceněné soutěžní práce byly představeny na společné výstavě Současný dům očima mladých architektů v květnu 2014 na Fakultě architektury Slezské technické univerzity v Gliwicích (Polsko) a na podzim letošního roku v rámci doprovodného programu projektu Slavné vily metropolí střední Evropy byly vystaveny v prostorách Polského institutu a na Fakultě architektury ČVUT v Praze.
Všechny informace týkající se soutěže i workshopu 2015 budou postupně k dispozici na aktualizovaných webových stránkách: www.slavnestavby.cz
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