CENA MILANA STEHLÍKA ZA NEJLEPŠÍ DIPLOMOVOU PRÁCI 2012 
Fakulta architektury uděluje od roku 2011 diplomovým projektům, které prokázaly výjimečnou kvalitu a invenci Cenu Milana Stehlíka za nejlepší diplomovou práci.

Snahou vedení Fakulty architektury je dále rozvíjet historický odkaz brněnské školy architektury a vytvářet ideální a motivující prostředí pro studenty i pedagogy. Tato cena by měla motivovat diplomanty i pedagogy Fakulty architektury k podávání excelentních výkonů, zároveň také nabídne potřebné srovnání úrovně a kvality diplomových projektů (stejně, jak je to i u Ceny Bedřicha Rozehnala udělované nejlepším bakalářským projektům). 

K hodnocení bylo odevzdáno 98 diplomových prací. 
15.5.2012 se na brněnské fakultě architektury sešla k výběru nejlepších hodnotící porota ve složení:

prof. Ing.arch. Mojmír KYSELKA, CSc. – VŠB Ostrava – předseda poroty
doc. Ing. arch. Zdeněk JIRAN  - FA ČVUT Praha

Ing. arch. Radek SUCHÁNEK, Ph.D. – TU Liberec

Ing. arch. Martin RUDIŠ – ateliér Rudiš+Rudiš Brno

Ing. arch. Tomáš DVOŘÁK – Tomáš Dvořák architekti Brno
Ignacio BORREGO – UMP ETSA Madrid
Tajemníci poroty :Ing. arch. Veronika DOBEŠOVÁ, Ing.  arch. Gabriela BLAŽKOVÁ
Hodnocení prací proběhlo ve třech kolech, vždy s důkladnou diskusí nad každým návrhem. Ve finálovém kole byly uděleny tři ceny a  tři další práce byly hodnoceny slovně.
1. místo:

BcA. Pavlína Kolcunová , vedoucí práce Ing. arch. Jan Mléčka, Soundscape Lom Hády; 
Návrh rehabilituje v minulosti lidskou činností devastovanou přírodu novým obsahem, který sdružuje atraktivní vybavenost – amfiteátr, kavárnu, galerii, podzemní prostory, ubytování a dílny. Architektonicky výrazná hi-tech struktura dovoluje kamenitým svahům lomu spojovat přírodu s technikou. Nové prvky jsou citlivě zasazeny do prostředí a lze je opět snadno odstranit.

2. místo:

Bc. Jan Korčák, vedoucí práce Ing. arch. Marek Štěpán, Kostel na sídlišti; 

Autor vytvořil střízlivý, lapidární koncept v anonymním prostředí sídliště. Komorními prostředky dosáhl výrazných prostorových výsledků. Prostorová bohatost interiéru, stejný materiál jako okolní budovy, ale navíc hra se světlem a prostorové kvality stavby. Kostel spojuje hlavní funkci obřadní s využitím pro klubovny, byty, učebny a střešní zahradu. Dosahuje výrazného efektu prostorového a zároveň ekonomického sdružení funkcí v jednom monobloku.

3. místo:

Bc. Ondřej Stehlík, vedoucí práce Ing. arch. Pavel Jura, Městská knihovna v Přerově;

I přesto, že provoz městské knihovny je řazen vertikálně na poměrně úsporné parcele, dosahuje vyvážených proporcí v jednotlivých funkčních odděleních. Dům i přes svoji výraznou exponovanost v panoramatu svým měřítkem nezastiňuje své okolí. Je městotvorný jak ve vztahu ke komunikaci navazující na most, tak ve vztahu k řece. Dům je soudobý svým výtvarným řešením.

Práce slovně hodnocené:

Bc. Kamila Miklová, vedoucí práce Ing. arch. Karel Havliš, Bc. Jana Šerá, vedoucí práce Ing. arch. Karel Havliš, Bc. Eva Marie Kuželová, vedoucí práce Ing. arch. Jan Mléčka
Porota oceňuje témata těchto finalistů. Shodla se, že řeší aktuální problémy převážně urbanistického charakteru a to v měřítku rozrůstající se vesnice, slumového vnitrobloku a historické obce. Na těchto projektech porota oceňuje, že se autoři zabývají těmito společenskými problémy, projekty však zůstávají především velmi podrobnou analýzou, která by stála za další dopracování.

Závěrem komise konstatovala, že úroveň prací se bezpochyby zvýšila. Bylo zajímavé i tematické složení prací.

Všechny práce jsou vystaveny v prostorách 2NP FA VUT v Brně. Ceny budou děkanem fakulty doc. Ing. Josefem Chybíkem, CSc. předány na slavnostní promoci magistrů dne 15.6.2012. 
