SÍDLIŠTĚ DOLNÍ – WORKSHOP BRUNTÁL 2004

Pojem sídliště se v poslední době stal fenoménem vyvolávajícím nejrůznější – spíše negativní – reakce a časem nabyl téměř pejorativního významu. Faktem ovšem zůstává, že se jedná o problém dotýkající se jedné třetiny všech obyvatel ČR. Je také na nás – architektech – abychom ukázali možné směry řešení tohoto fenoménu, se kterým se potýká drtivá většina českých i moravských měst. 

Panelové sídliště Dolní se nachází na okraji města Bruntál pod úpatím Uhlířského vrchu. Jedná se o území s s rozlohou cca 350 000 m2. V 1897 bytových jednotkách, které jsou převážně v družstevním a soukromém vlastnictví, žije cca 5190 obyvatel. 

Stávající sídliště je typickým příkladem panelové bytové výstavby stavěné v 80. letech v rámci tzv. komplexní bytové výstavby. Bytové objekty jsou postaveny v panelové technologii T 06B s výškovou hladinou mimo měřítko okolní zástavby města. Většina objektů je osmipodlažní, pouze část je čtyřpodlažní. Sídliště bylo stavěno ve čtyřech etapách. 

Urbanistická kompozice vychází z obvodové průjezdné komunikace (ulice Uhlířská), z níž vybíhají slepé přístupové komunikace do nitra obytného souboru. Napříč celým sídlištěm prochází pěší osa, která propojuje jednotlivé objekty občanské vybavenosti. Na jihovýchodní straně sídliště bezprostředně navazuje na rodinnou, převážně dvoupodlažní, zástavbu. Z východu je sídliště vymezeno dopravně velmi frekventovanou ulicí Dr. E. Beneše, ze severu o něco méně frekventovanou ulicí Zeyerovou. Z těchto dvou komunikací je rovněž hlavní dopravní napojení území. Ze západu až jihozápadu na sídliště navazují volné hospodářské plochy, které jsou územním plánem určeny k další zástavbě. Velmi výrazným a na sídliště nezvyklým prvkem nacházejícím se v řešeném území je rybník Kobylí, který je situován v místě napojení ulice Zayerova do ulice Dr. E. Beneše. Tento pozitivní přírodní prvek si v kontrastu s panelovými objekty a dopravním zatížením ulice Dr. E. Beneše uchovává potenciál stát se přírodní oázou uprostřed intenzivně urbanizovaného území.

Součástí sídliště je několik objektů občanské vybavenosti postavených v technologii MS-OB. Jedná se především o areál základní školy, mateřské školy a jeslí, nákupní středisko, objekt služeb a restaurace. Na začátku ulice Uhlířská v objektu bývalé školky je umístěno centrum pro tělesně postižené a stanice mladých přírodovědců. Objekt zdravotního střediska je pro špatný stavební stav (nevhodné založení) opuštěn a celkově chátrá. Do řešeného území jsou zahrnuty i objekty na ulici Dolní, a to dům dětí a mládeže a objekt tiskárny ve výstavbě. V sídlišti se nachází několik objektů technické vybavenosti – výměníkové stanice a trafostanice. S ohledem na změnu zdroje vytápění sídliště (přechod na centrální teplovodní vytápění z kotelny Dolní) dojde k uvolnění dvou objektů výměníkových stanic.

Stavebně-technický stav panelových objektů je dobrý, i když nezbytnou opravu si již vyžaduje většina vstupů včetně opravy předsazených nástupních schodů, část lodžií. Objekty vyžadují zateplení. 

Na sídlišti žije v současnosti cca 5190 obyvatel. Z pohledu demografické struktury se jedná především o obyvatele v produktivním věku, přičemž nejmladší a nejstarší věkové kategorie jsou zde v menšině. Sociální struktura je různorodá a obsahuje široké spektrum ve vzdělanostní i sociální skladbě. 

Z vyhodnocení realizované ankety vyplynulo, že obyvatelé považují za nejvýraznější problémy:

· parkování;

· průjezdná rychlá doprava na ulici Hrnčířská;

· venčení psů;

· dětská hřiště;

· absence vybavenosti a služeb;

· estetická úroveň veřejných prostorů;

· nedostatečná kvalita a četnost vzrostlé zeleně.

Sídliště Dolní se nikterak nevymyká z běžného standardu, který lze pozorovat ve větší či menší míře prakticky na všech českých sídlištích. Pokusme se tedy prolomit lhostejnost obyvatel k prostředí, ve kterém žijí, a najít možnosti zkvalitnění těchto prostor směrem k vytvoření plnohodnotného, soudobého a pro obyvatele atraktivního obytného souboru. 

Cílem projektu je:

· zanalyzovat pozitiva a negativa současného fungování souboru

· navrhnout takové urbanistické a architektonické úpravy, které by přispěly jak k lepšímu fungování území tak ke zkvalitnění obrazu a posílení vztahu obyvatel k prostředí okolí svého domu (změny v organizaci prostoru – jasné vymezení privátních, semiprivátních a veřejných ploch, účelné dovybavení parteru, doplnění parkovacích ploch atd.)

· formulovat zásady spoluúčasti obyvatel na řešení problematiky, dle možnosti je využít už při projektovém řešení.

