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Zápis ze zasedání AS FA VUT ze dne 8.7.2009 
Místo zasedání: místnost 117A - FA Poříčí 5, začátek jednání: 10:06 hod

Přítomni: 

doc. Ing. Miloslav Meixner, CSc. – předseda AS

Ondřej Stehlík – místopředseda AS
Bc. Adam Guzdek – tajemník AS

doc. Ing. arch. Dagmar Glosová, CSc.

Nela Gottvaldová

doc. Ing. arch. Karel Havliš 

doc. Ing. arch. Zdeněk Makovský (zasedání opustil v 11:09)

Ing. Monika Petříčková, Ph.D.

Bc. Miroslav Sedlák (dostavil se v 11:25)
MgA. Jan Šebánek

Nepřítomni:
prof. Ing. arch. Ivan Ruller - omluven
Ing. arch. Jan Kratochvíl - omluven
Bc. Michal Krištof - omluven
Hosté:

doc. Ing. arch. Jan Hrubý, CSc., statutární zástupce děkana FA, proděkan

doc. Ing. arch. Iva Poslušná, Ph.D., proděkan pro studium
Ing. Jan Krnáč, odvolaný tajemník FA (zasedání opustil v 11:10)

Bc. Miroslava Hrušková, EO FA

Tomáš Krejbich, předseda SK AS VUT

Bc. Viktor Odstrčilík, AS VUT

Program zasedání:

1. Zahájení zasedání 

2. Schválení Programu zasedání AS FA

3. Změna zapisovatele AS FA

4. Informace z výjezdního zasedání AS VUT (Viktor Odstrčilík)

5. Vyhodnocení hospodaření FA za  1. pol. 2009 (EK FA, vedení FA)

6. Vyhodnocení plnění úkolů a termínů z usnesení AS FA (předseda AS, vedení FA)

7. Aktuální stav realizace DVOREK FA (vedení FA)

8. Aktuální stav založení Studentského klubu (SK AS FA)

9. Různé, závěr
Průběh zasedání:
1. Zahájení zasedání


Předseda AS FA zahájil zasedání a na zasedání přivítal  předsedu AS VUT Tomáše Krejbicha.

2. Schválení Programu zasedání AS FA

Program zasedání byl schválen hlasy všech přítomných členů AS FA.

Hlasování:  pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů
3. Změna zapisovatele AS FA
Stávající zapisovatel Ing. arch. Jan Kratochvíl na minulém zasedání oznámil, že se vzdává funkce tajemníka AS. Předseda na základě této informace navrhnul, že odpovědný za zápisy bude předseda a místopředseda AS. Tajemníkem AS FA s funkcí zapisovatele byl navržen Bc. Adam Guzdek, v případě jeho nepřítomnosti na zasedání, zajistí provedení zápisu předseda nebo místopředseda AS.
Hlasování:  pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů
4. Informace z výjezdního zasedání AS VUT
Zástupce Fakulty architektury v AS VUT Bc. Viktor Odstrčilík informoval, že Statut FA VUT a Volební a jednací řád AS FA nebyl na výjezdním zasedání projednáván, musí nejdříve projít legislativní komisí AS VUT. Schválení těchto dokumentů proběhne na dalším zasedání AS VUT v září 2009.

Dále informoval, že uvažovaná rekonstrukce dvora fakulty bude zařazena do Plánu investic VUT na rok 2010. Na to proděkan Hrubý reagoval, že na zasedání Kolegia rektora kvestor sdělil, že VUT nemá finanční zdroje na dvůr FA a že nehodlají investovat do provizoria. Doc. Makovský doporučil obrátit se na hygienickou stanici, ať posoudí, v jakých podmínkách jsou nuceni existovat studenti FA. Doc. Hrubý informoval, že vyvstal další problém, který podporuje aktuálnost požadavku FA na opravu dvora - po dvou velkých deštích byla zatopena nově zrekonstruovaná část sklepa kvůli nefungující ležaté kanalizaci dvora. Doc. Poslušná informovala, že firma Kunovský, která se zabývá výrobou textilních membrán, původně nabízela v roce 2004 fakultě zhotovit v rámci sponzorského příspěvku zdarma membránovou konstrukci zastřešení. Bohužel aktuálně firma nabídku nepotvrdila, rozpočtové náklady na zhotovení membrány dle vítězného návrhu ve studentské soutěži vyčíslila na cca 450 000,-- Kč. Aktivita vedení a studentů v soutěži tak přichází v niveč. 
Viktor Odstrčilík dále informoval, že od roku 2015 VUT s fakultou architektury na stávajícím místě nepočítá. Doporučil vedení, aby byla zřízena komise, která by společně s FAVU a ÚSI vstoupila do diskuze o obnovení společného umístění na Akademickém náměstí. Doc. Hrubý upozornil, že fakulta architektury je svébytnou fakultou a že se nebude podřizovat potřebám FAVU a ÚSI. Fakulta architektury dává jasně najevo, kde chce zůstat. Doc. Poslušná oznámila, že fakulta nepočítá s rozšiřováním, protože počet studentů je na horní hranici a že Poříčí 5 je v očích VUT provizoriem již několik let. To je příčinou neinvestování VUT do této lokality s pouze nutným řešením havarijních stavů. Doc. Glosová uvedla informaci z RVŠ, že je celostátní snaha snižovat počty studentů na vysokých školách. Ing. Krnáč informoval o dlouhodobém plánu VUT v počtu bakalářů na 2/3 k počtu magistrům 1/3. Nela Gottvaldová navrhla, aby AS FA oficiální cestou vyzval vedení FA, resp. děkana, ke komunikaci s FAVU, ÚSI, ale zejména s rektorátem v otázce dislokace FA. Předseda AS FA podpořil požadavek a požádal vedení zorganizovat setkání zástupců FA, FaVU a ÚSI, aby nedocházelo k situacím, že při jednáních v otázce o budoucí dislokace FA, FaVU a USI se jedna složka vymlouvá na druhou.
5. Vyhodnocení hospodaření FA za  1.pol. 2009
Doc. Hrubý oznámil, že čerpání je v souladu se schváleným rozpočtem. Nad rámec došlo pouze k přečerpání finančních prostředků Modelového centra kvůli opravám strojů a k přečerpání finančních prostředků Správy budov s ohledem na stěhování a vyklizení skladů na FA a Kraví Hoře. Předseda AS požádal proděkana Hrubého a  Bc. Hruškovou z EO, aby na příští zasedání AS FA připravili senátu k projednání podklady k úpravě rozpočtu.
6. Vyhodnocení plnění úkolů a termínů z usnesení AS FA
Předseda AS připomenul historii dokumentu „Nezbytná opatření realizovaná v roce 2009 z Plánu stabilizace finanční situace FA VUT v Brně“ z 08/01 2009, který byl projednáván na 4. a 7. zasedání AS FA.  Vyzval vedení, aby se vyjádřilo k plnění programu. 

Řešení organizační změny pracoviště Planografie

Doc. Hrubý informoval že  Reprografické centrum je od 30. 6. 2009 uzavřeno. Reproslužby budou zčásti zajištěny ve Výpočetním centru FA a zčásti v uvolněném prostoru za vrátnicí. Do tohoto prostoru budou přesunuty některé stroje ze zrušené planografie (dvě kopírky, vazby). Počítá se zaškolením a obsluhou těchto strojů vrátnými. Adam Guzdek uvedl, že se v podstatě zrušená planografie přesune z budovy B do budovy A a že místo dvou osob ji bude obsluhovat pět vrátných. 

Na námitku Doc. Hrubý odpověděl, že k navýšení zaměstnanců na vrátnici nedojde.
O slovo požádal odvolaný tajemník fakulty. Ing. Jan Krnáč poděkoval AS za spolupráci a popřál fakultě stejně dobrého nebo lepšího tajemníka než byl on sám. Předseda AS se zeptal na reorganizaci administrativy, vypovězení nevýhodných smluv a problém Legie. Jelikož byl odvolaný tajemník nucen jednání AS opustit, vyjádřil se k úkolům najednou.
Analýza činnosti nepedagogických pracovníků FA a případné restrukturalizační opatření, rozsah analýzy: administrativa, dělnické profese

Revize a případné ukončení pro fakultu ekonomicky nevýhodných smluv včetně všech pozdějších dodatků

· Synerga a.s.

· Océ-Česká republika,s.r.o.

· Ing. Igor Kratochvíl, spol. s r.o.

· pronájem parkoviště pro potřeby fakulty

· Roman Pospíchal ( dlužník FA VUT v Brně)

Ing. Krnáč uvedl, že administrativa na fakultě je potřebná v počtu, v jakém je a že ji není možné zeštíhlovat. Problém nevýhodných smluv zpracoval a v současné době čekají na schválení děkanem FA. Problém s Legií je vyřešen, budou si platit kontejner na odvoz jejich odpadů. Doc. Poslušná informovala o záměru Legie, obsadit celou levou půlku budovy B. Prostor po zrušené Planografii jsou schopni vybavit technologií. Tento prostor by využívala Legie i fakulta k přednáškám, k výstavám a prezentacím. Agendu odvolaného tajemníka přebírá z pověření děkana FA proděkan Hrubý a paní Hrušková z EO. 

Doc. Poslušná po odchodu Ing. Krnáče sdělila, že to co Ing. Krnáč představil jako reorganizaci administrativy nebylo nic jiného než seznam pracovníků s popisem jejich práce. Dále uvedla, že je nutné brát v úvahu dnešní potřeby fakulty, např. znalost cizích jazyků u některých pracovníků apod. 

Úprava standardů pracovních výkonů s ohledem na specifika oboru

Proběhla diskuze mezi proděkankou Poslušnou a předsedou AS ohledně směrnice Instrukce k vypočítávání pracovních výkonů učitelů  v otázce k přepočtu odučených a započitatelných hodin. Předseda AS konstatoval, že se z úvazků v důsledku generují náklady na mzdové prostředky pedagogických pracovníků, které v současnosti jsou rozhodující položkou rozpočtu fakulty. Lze konstatovat, že stávající směrnice byla pouze upravena bez zásadních změn a dosud nebylo provedeno vyhodnocení úprav. Proděkan Hrubý navrhnul v úkolu pokračovat .
Zavedení přípravných kurzů pro uchazeče o studium na FA VUT v Brně

· kreslení v rozsahu 2 hod týdně a délce trvání 12 týdnů v termínu Pá odpoledne, So dopoledne se začátkem v měsíci říjnu 2009

· architektura v 5 přednáškových cyklech po dvou hodinách se zahájením v LS 2009

· příprava z matematiky

· příprava z deskriptivní geometrie

· přípravný kurz digitálního zobrazování

Proděkan Hrubý uvedl, že úkol je rozpracován a počítá se zahájením kurzů kreslení v průběhu zimního semestru.

Hledání dalších možností navýšení příjmů FA využitím expertní poradenské činnosti pro potřeby státní správy i soukromých subjektů.

Proděkan Hrubý informoval, že se připravuje návrh v rámci VUT.

7. Aktuální stav realizace DVOREK FA
Viz bod 4.

8. Aktuální stav založení Studentského klubu
Viktor Odstrčilík informoval o založení studentského klubu, který by fungoval pod vedením Studentské komory AS. Jedná se o občanské sdružení, jehož stanovy jsou připraveny a stačí je poslat na Ministerstvo vnitra k registraci. Připravují se internetové stránky klubu. Proděkan Hrubý doporučil komunikovat SK AS FA v otázce OS s vedením, protože sídlem OS budou prostory FA VUT. Předseda AS požádal SK AS, aby Studentský klub zahájil svou činnost od ZS příštího akademického roku. Doc. Glosová připomenula rok 1968, kdy studenti založili Akademický spolek studentů architektury – ASSA, který byl následnými událostmi po r. 1968 zakázán.

9. Různé, závěr

Předseda AS se informoval na vyplácení odměn členů AS FA a  zjistil, že od února 2009 nebyly vypláceny. Vedoucí EO Bc. Hrušková o odměnách slyšela poprvé a slíbila, že to uvede do pořádku. 

Předseda AS oznámil, že zkušební provoz výdeje obědů se osvědčil a vyslovil přání, aby si v příštím akademickém roku objednávalo obědy co nejvíce studentů i učitelů. Viktor Odstrčilík uvedl, že KaM VUT hodlají celou věc sledovat a v případě nerentabilnosti výdeje obědů na FA by byl provoz zrušen a s obnovou bychom nemohli na dlouhou dobu počítat. 

Doc. Havliš se zeptal Studentské komory AS, jestli navázali na činnost předchozí Studentské komory AS a zabývají se systémem hodnocení učitelů. Adam Guzdek odpověděl, že informace a materiály k tomu komora má, ale zatím se tím nezabývala. 

Doc. Poslušná vyzvala Studentskou komoru AS, aby pomohli při oslavách 90. let FA.

Doc. Hrubý informoval, že proběhlo výběrové řízení na zřízení archívu v suterénu pod knihovnou, který má být dokončen k 15.9. 2009.

Předseda AS poděkoval všem za aktivitu a ukončil zasedání AS FA v 12,35 hod.
Usnesení

1. Odpovědný za zápisy z jednání AS bude předseda a místopředseda AS, tajemníkem AS s funkcí zapisovatele je Bc. Adam Guzdek.
2. AS požádal vedení FA zorganizovat setkání zástupců FA, FaVU a ÚSI,  že při jednáních v otázce o budoucí dislokace FA, FaVU a USI.

Zapsal: Guzdek a Meixner
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